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Document 1:

L’hymne de la vie — Kids United
Chantons avec les Kids United une
déclaration pleine d’espoir a notre planéte.

Une note optimiste face au climat !

v Ecoutez la chanson:
https://www.youtube.com/watch?v=ITnLNoWOwFU

v Paroles: « HYMNE DE LA VIE »

Toi, enfant de la Terre, écoute-moi

Toi qui as le secret de la joie

Toi, qui connais les réves porteurs d'espoir

Va, recommence notre histoire

Oh vous, enfants de lumiére suivez-moi
Vous qui connaissez notre passé

Pars, enfant de la Terre sauve de l'oubli
Les mondes engloutis

Suis l'hymne de la vie

Le plus beau reste a faire
Enfant pars et vole avec nous
Pour sauver notre Terre
Enfant, suis, I'hymne de la vie
Le plus beau reste a faire

Sois les foréts, le ciel, les océans
Ecoute le message que porte le vent
Va vaincre la misére, la faim, le froid
Tu gagneras tous les combats

Oh toi, enfant de la Terre n'oublie pas
Dis-moi que demain elle revivra

Sois le soleil qui viendra dans la nuit
Pour nous sauver la vie

Refrain

[voix de robot]

Oh toi, enfant de la Terre n'oublie pas
Dis-moi que demain elle revivra

Sois le soleil qui viendra dans la nuit
Pour nous sauver la vie

Refrain



« L'"HYMNE DE LA VIE » Date ducours:../../....

AU CREUX DE L'OREILLE
—>  Activité 1a : écris les paroles a l'aide des images.

Sois les
A.
de la , écoute-moi
B.
. , N‘oublie pas
c.
.7
Oh, vous, de w , suivez-moi
D.

—>  Activité 1b : écoute la chanson et reporte la lettre pour retrouver |I'ordre des paroles.

n°1 n°2 n°3 n°4




A VUE D'GEIL
—>  Activité 2 : regarde le clip et place les mots au bon endroit.
le ciel — les combats — les enfants — les foréts — la nuit — les océans - les réves — les volcans

JYentends ¥ : Je vois @ :

TOUT EN NUANCES
—>  Activité 3 : écoute le début de la chanson et choisis le bon mot.

Couplet 1 7 Couplet 2 7

Moi / Toi qui as le secret de la foi / joie. Vous qui connaissez / Nous qui connaissons
Moi / Toi, qui connais les réves porteurs notre passé

d'espoir / de gloire Pars, enfant de la Terre sauve de I'oubli / du
Va, recommence notre espoir / histoire tournis

Les mondes assoupis / engloutis

PRENEZ LA MESURE

—>  Activité 4a : compléte le message de la chanson en avec les lettres « e », « i » et « u»,
o

L. pls ba. fst afar

—>»  Activité 4b : quel est le sentiment lié au message de la chanson ? Entoure la bonne
réponse.

LA HAINE @
L'indifférence =
La colere =

LA TRISTESSE @

A

L’'espoir



AU CCEUR DE L’ACTION

—>»  Activité 5 : vous allez créer des slogans pour défendre la planéte. Choisissez un des
sentiments de l'activité précédente et imaginez un message pour la planéte. Illustrez
votre message et faites attention aux choix des couleurs.




Document 2: Un jeu de mots

— Lis les indices ci-dessous puis trouve de quel mot il s’agit dans chaque

numero.
1. Elle est petite. 1. Elle est grise. 1. Elle déteste les chats.
2. Elle est sage. 2. Elle habite dans la 2. Elle dit « hou! hou! »
forét.
3. Il est actif. 3. Il a quatre pattes. 3. I s’appelle Rover.
4. Elle aime les fleurs. 4.Elle est travailleuse. 4. Elle est un insecte.
5. 11 est doux. 5. Il est sociable. 5. Il chasse les souris.
6. Elle est grosse. 6. Elle est rapide. 6. Elle habite dans I’océan.
7. 1l est rapide. 7. Il est grand. 7. Il habite a la ferme.
8. Elle est grande. 8. Elle mange des 8. Elle habite en Afrique.

plantes.




— Remplis les cases pour trouver le mot mystéere.

1.

Le mot mystére: Dans la salle de classe, on est




Document 3: Cherchons dans le dictionnaire.

Exercice 1 : Trouve le plus de mots possibles avec les lettres qui composent le
mot « dictionnaire ».

Exercice 2 :

[am—y

Commencer avec un mot; icl, marl.

]

Changer une lettre de ce mot pour créer un autre mot. Les autres lettres gardent leur place.

Lak

On ne peut changer qu'une lettre a la fois

MARI

PARI

PART
PORT
PONT
VONT

VOIT
VOIX




Document 4: Le passé composé: Etre ou avoir ?

— Suis les indications de chaque numeéro et conjugue au passé compose.

Le verbe : visiter

La forme : affirmative

Le pronom : je

2. Le pronom : nous 2. Le verbe : perdre 2. La forme : affirmative
La forme : affirmative 3. Le pronom : je Le verbe : naitre
+. Le verbe : aller 4. La forme : négative 4. Le pronom : tu
Le pronom : tu 5. Le verbe : vendre 5. La forme : négative
6. La forme : altemative 6. Le pronom : elle 6. Le verbe : finir
7. Le verbe : tomber 7. La forme : affirmative 7. Le pronom : elles
Le pronom : elle 8. Le verbe : aller La forme : affirmative
9. La forme : affirmative 9. Le pronom : vous 9. Le verbe : faire
10.  Le verbe : entrer 10.  La forme : affirmative 10.  Le pronom : vous
11.  Le pronom : je 11.  Le verbe : voir 11.  La forme : négative
12.  La forme : affirmative 12 Le pronom : nous 12.  Le verbe : descendre
13.  Le verbe : regarder 13.  La forme : affirmative 13.  Le pronom : ils
14.  Le pronom : tu 14.  Le verbe : mettre 14.  La forme : affirmative
15.  Laforme: affirmative 15.  Le pronom: je 15.  Le verbe : choisir
16.  Le verbe : partir 16.  La forme : affirmative 16.  Le pronom : ils
17.  Le pronom : elle 17.  Le verbe : venir 17.  La forme : negative
18.  Laforme: affirmative 18.  Le pronom : elles 18.  Le verbe : ouvrir
19.  Le verbe : monter 19.  La forme : affirmative 19.  Le pronom : je
20.  Le pronom : il 20.  Le verbe : sortir 20.  La forme : affirmative




— Remplis les cases en utilisant les indices donnés et en suivant les fleches.

I -I'.
by

14




10

15

20

25

30

EB6 — Devoir de vacances — Juin 2021

I° LECTURE : Lis attentivement le texte ci-dessous.

La sorciére amoureuse.

C’était une vieille, trés vieille sorciére. Elle habitait une maisonnette au fond
des bois, pres de la source des trois rochers.

Un soir, au soleil couchant, un jeune homme passa devant sa fenétre. Il était
beau. Plus beau que les princes des contes de fees. Et bien plus beau que les cow-
boys des publicités télévisées.

La vieille sorciére fut émue, tout d’abord, puis troublée, enfin, amoureuse.
Plus amoureuse qu’elle ne 1’avait jamais éte.

Naturellement, elle ne ferma pas ’ceil de la nuit. Elle feuilleta toutes sortes de
vieux grimoires remplis de formules magiques, elle courut les bois a la recherche
d’ingrédients mystérieux, elle coupa, hacha, mixa, mélangea, pesa, ajouta, remua,
gouta...Et au petit matin, elle mit en bouteilles un plein chaudron d’élixir pour
rajeunir.

Au début de I’apres-midi, elle avala une bouteille d’¢élixir. Comme c’était tres
amer, elle procédait ainsi: un verre d’élixir, un carré de chocolat, un verre
d’¢élixir, un bonbon a la fraise. Et, ainsi de suite. Apres le dernier verre, elle était
redevenue jeune et jolie. Si jolie qu’elle aurait pu faire carriere au cinéma. Ou
devenir institutrice.

Avec deux toiles d’araignées, un peu de poudre de crapaud et une formule
magique découpée dans le journal des sorcieres, elle se confectionna une
merveilleuse robe décolletée, garnie de dentelles. Dans son jardin, elle cueillit une
rose blanche qui venait de s’ouvrir, la trempa dans un philtre d’amour et I’épingla
a son corsage.

Aussitot aprés elle s’assit sur un banc, devant la porte, et attendit. Elle
n’attendit pas longtemps. Sur le chemin, au soleil couchant, apparut le beau
jeune homme, vétu d’un riche costume brodé d’or, une fleur blanche a la
boutonniére.

Le jeune homme salua la sorcicre, la conversation s’engagea et, comme la
sorciére était pressée, au bout d’un quart d’heure, le jeune homme était fou
amoureux. Cing minutes apres, ils échangeaient leur premier baiser.

Puis, brusquement, la sorciere se leva et dit tres vite :

- A demain, mon bel amour !

Elle s’enferma a double tour dans sa maisonnette.



35

40

45

50

55

I était temps ! Quelques secondes plus tard, la belle jeune fille était redevenue
une vieille, tres vieille sorciere : 1’élixir avait cessé d’agir.

Et ce fut ainsi tous les jours. Une bouteille d’élixir pour rajeunir, des mots
d’amour murmurés, quelques baisers échangés, puis tres vite, des adieux presses.

Le beau jeune homme ne se plaignait jamais. Non. Il disait en souriant:
« Adieu, ma belle ! » et il partait sans méme se retourner.

Apres quelques semaines, par un bel aprés-midi d’été, la sorciére déclara au
jeune homme qu’elle voulait I’épouser.

Le jeune homme baissa les yeux en rougissant et ils fixérent le mariage au
lendemain matin.

Le lendemain, donc, la vieille sorciere avala trois grandes bouteilles d’élixir
pour rajeunir. Ca lui donna d’atroces douleurs d’estomac, mais il fallait bien en
passer par la.

Les deux amoureux se maricrent au village voisin. Puis, ils s’en retournerent
bien vite jusqu’a la maisonnette au fond des bois.

Dé¢s qu’ils furent entreés, la sorciére ferma la porte a double tour : dans la cuisine,
elle prépara une tisane pour son jeune époux, puis alla chercher dans la salle a
manger les gateaux aux pattes de mouches qu’elle faisait elle-méme.

Mais D’élixir avait cessé d’agir. Quand elle revint a la cuisine, elle était
redevenue une vieille, tres vieille sorciéere, au nez crochu, aux dents gatées et a la
peau plus ridée que du papier froisse.

Lorsqu’il la vit ainsi, son jeune mari la fixa un long moment, sans rien dire.
Puis, soudain, il éclata de rire.

D’aprés Bernard Friot, Histoires pressées



11° QUESTIONS de COMPREHENSION :

1. Retrouve DPordre du récit et écris

dans le tableau la lettre

correspondant a chague étape.

@000 o

La sorciere et le jeune homme se marient.

La sorciére et le jeune homme s’embrassent pour la premicre fois.
La sorciére voit passer un beau jeune homme devant sa fenétre.
La sorciere prend pour la premiere fois sa potion magique.

Elle se fabrique une tres belle robe.
Elle boit en une fois une triple dose d’élixir.

La sorciere demande le jeune homme en mariage.

Etapen® 1

Etape n°® 2

Etape n°® 3

Etape n° 4

Etape n®5

Etape n®° 6

Etape

nO

2. Combien de jours dure cette histoire de la ligne 1 a 30? Entoure la bonne

réponse.

Un jour / deux jours / trois jours

3. a) Comment est vétu (habillé) le jeune homme lorsque la sorciére le voit pour

la deuxieme fois ?

b) Dans leur tenue vestimentaire, le jeune homme et la sorciere ont

un accessoire en commun. Lequel ?




11° QUESTIONS de GRAMMAIRE :

1° Lignes 19 et 20 :
« Dans son jardin, elle cueillit une rose blanche qui venait de s’ouvrir, la
trempa dans un philtre d’amour et I’épingla a son corsage. »

A. Dans la phrase citée ci-dessus, guel mot remplacent les deux pronoms
soulignés ?

B. Réécris cette phrase en remplacant « une rose » par « deux roses ». Fais

toutes les transformations nécessaires.

2° Lignes 21 a 29 : Repére trois compléments circonstanciels de lieu et trois
compléments circonstanciels de temps.
Recopie- les dans le tableau ci-dessous.

Compléments circonstanciels de lieu |Compléments circonstanciels de temps




3° Lignes 36 et 37 :
« Apres quelques semaines, par un bel aprés-midi d’été, la sorciére_déclara
au jeune homme qu’elle voulait I’épouser. »

Donne Pinfinitif, le groupe et le temps des deux verbes soulignés.

« déclara » : INFINIEIT Ceiiiiinriiiiieeernneceeecennnncncnns

« voulait » : INFINITIT £ veiiiiiiriieeeeeernneecseecennncnonns



IV’ EXPRESSION ECRITE :
Rédaction :

Imagine la suite et la fin du texte, en une dizaine de lignes au moins.




V° ORTHOGRAPHE :

Entoure la bonne réponse :

La jeune marié (éclata / éclatta / éclatat) de rire (est / et / ait) dit :

« (Veille / Veille / Vieille) sorciére, ton élixir pour rajeunir n’est pas

(parfetement / parfaitemment / parfaitement) réussi. (Mes / M’est / Mais) le

mien n’est pas meilleur. »

Et, (secouait / secouer / secoué) d’un (grans / grand / grant) fou rire, le

beau jeune homme se transforma (peut a peut / peu a peu / peu a peu) en vieux

sorcier au nez crochu, aux dents (usés / usées / usée) et a la peau plus ridée que

du papier froissé.

Nous (espéront / éspérons / espérons) que vous avez aimé cette histoire.

Conjugaison :

Verbe : Aimer Verbe : Rajeunir Verbe : Dire

Indicatif Indicatif Indicatif

Présent Présent Présent

- d -Je -Je .
-TU STU STU
-Melle e -Melle oo -Melle e
-NOUS e, -NOUS e, -NOUS e,
=VOUS e, =VOUS e, =VOUS i,
- ls/elles ... - ls/elles ......ooveeeee.. - ls/elles .......ooovvee..




Indicatif Indicatif Indicatif

Passe simple Imparfait Passé simple
g, -Je -Je e,
-TU -TU -TU
-elle o -Welle oo, -Welle oo
-NOUS oo -NOUS oo -NOUS i
=VOUS oo =VOUS oo =VOUS o
- ls/elles ... - ls/elles ......ovveee.. - ls/elles ...




Le passé composé: Etre ou avoir ?
— Suis les indications de chaque numéro et conjugue au passé

COMpOse.

Le verbe : visiter

La forme : affirmative

Le pronom : je

2. Le pronom : nous 2. Le verbe : perdre 2. La forme : affirmative
La forme : affirmative 3. Le pronom : je Le verbe : naitre
4. Le verbe : aller 4. La forme : négative 4. Le pronom : tu
Le pronom : tu 5. Le verbe : vendre 5. La forme : negative
La forme : altemnative 6. Le pronom : elle 6. Le verbe : finir
7. Le verbe : tomber 7. La forme : affirmative 7. Le pronom : elles
Le pronom : elle 8. Le verbe : aller La forme : affirmative
9. La forme : affirmative 9. Le pronom : vous 9. Le verbe : faire
10.  Le verbe : entrer 10.  La forme : affirmative 10.  Le pronom : vous
11.  Le pronom : je 11.  Le verbe : voir 11.  La forme : negative
12, Laforme : affirmative 12.  Le pronom : nous 12, Le verbe : descendre
13.  Le verbe : regarder 13.  La forme : affirmative 13.  Lepronom : ils
14.  Le pronom : tu 14.  Le verbe : mettre 14.  La forme : affirmative
15.  Laforme : affirmative 15.  Le pronom : je 15.  Le verbe : choisir
16.  Le verbe : partir 16.  La forme : affirmative 16.  Le pronom : ils
17.  Le pronom : elle 17.  Le verbe : venir 17.  La forme : negative
18.  Laforme : affirmative 18.  Le pronom : elles 18.  Le verbe : ouvrir
19.  Le verbe : monter 19.  La forme : affirmative 19.  Le pronom : je
20.  Le pronom : il 20.  Le verbe : sortir 20.  La forme : affirmative




— Remplis les cases en utilisant les indices donnés et en suivant
les fleches.

[E}

10
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|- Reading: Around the world
e Read the text “Kids’ Predictions for the Future”

Kid’s predictions for the future.

When it comes to predicting the future, look no further than your classmates! Why?
In the world of predictions for the future, kids have had some pretty amazing ideas.
In some cases, their predictions, especially about technology, have turned out to be
true, or most likely will be coming true. Here’s what some Kids from around the
world have predicted for the future.

Kid 1: People around the world will be living happily. They will accept help each
other. Everyone will have food and shelter. People will be enjoying life because
they have time.

Kid 2: Nanobots and nanopets will be living with us. We won’t have to do
anything. Our nanobots will be doing our work for us, for example, they can go
shopping for us. They can even entertain us.

Kid 3: People, no matter what their skin color, gender, culture, or religion, will be
living harmoniously together. The environment will be safe to live in.

Kid 4: In the future, there will more space travel. There may be people living on
Mars or on the moon.

Kid 5: There will be a me machine that can show us what we’ll look like in the
future. We can also use the past- like what our parents and grandparents looked
like when they were young.

Glossary:
-Predict= Expect future events.

-Harmoniously= In a pleasant way.

Answer the following questions.

1- Which of the kids’ predictions are already true?
2- Which ones do you think will be coming true in the future?
3- Which prediction would you like to have come true? Why?



- Unscramble the words and complete the phrases.

School Activities
1. Tuminan.................. ttse_ -------m-mmemeee- -
2. Do hmwokroe__ -------------
3. Study fora...........cooeeeinine, atmssgnine__ -------------
4. Pay...cocoiiiiiiiiiiii atttionen___ ----------------
Making choices:
1 on a test. eltl_ -----------mmmm-
2. guilty. cetah ------------------
3. B tspeu_ -----------------
A the truth. fele  -------mmoomomeee-
I11-  Appreciate yourself.

All of us have amazing qualities and talents. Complete the chart about

you.

My good qualities What I’m good at My classmate thinks
I’m amazing
because....

I’'m friendly. I’m good at playing the I’m pretty smart.

.......................

.......................

.......................

drums.

oooooooooooooooooooooooooooooooo
ooooooooooooooooooooooooooooo

................................

.......................

......................

......................




Match the beginning of the phrases to their endings.

1.run at a. invisible
2. Travel b. super human strength
3. Have c. lightning speed
4.Become d. through time.

Here are some words, Find them in the
word maze. The words may be forward
backward or diagonal.

~ ™
A L L|lE|6 | ol|R Y
allegory
Q B 6| R| O| WI| H
ballad
] UlIR|IH|WI|IR|T]| A drama
B A L L A D E B Epic
b lz|leslulerlelN]|L fable
o|lc | H|A|R]|P N | E odd
rhyme
E|l s| m|lu| T Al O] s
sonnet
B A R c Q| X | S5 5
. A




VI- The following YouTube references are so fun to be watched.

Imagine the future world: https://www.youtube.com/watch?v=aStUmAZ-llc

Four Brothers Story in English:
https://www.youtube.com/watch?v=mhvRk 46G ¢

English conversation: At home.

https://www.youtube.com/watch?v=W-0xRXcdc10

VII- Write a FutureSelf letter: Write a letter to yourself fifteen years from
now! Complete the letter using your own words
Note: Use the future progressive (willt+be+"verb+ing”)

Dear FutureSelf,

.............................................................................



https://www.youtube.com/watch?v=aStUmAZ-llc
https://www.youtube.com/watch?v=mhvRk_46G_g
https://www.youtube.com/watch?v=W-0xRXcdc10

EB6 FICHE DE VACANCES 2021

Sujet 1

Exercice 1 :

a-Calcule :
0,33 = 8% = 0,7%= 14=
a- On donne:

F=7x 10°+ 3x 10%+ 6x 103 +9x 10 +2
G=5x10% +6x10+7
H= 600 200

> Trouve les nombres développés F et G.
> Deéveloppe H selon les puissances de 10

Exercice 2 :

a-Choisis la bonne réponse

\ a b c
2%+ 52 74 72 29
7,68 x 100 0,00768 768 76800
10° 1 10 0
4560 + 100 456 000 0,4560 45,6

b-Compléte le tableau :

Fraction 27 234

décimale 1000 10

Nombre 1,48 0,005
décimal




Sujet 2

Exercice 1 :

Sur une droite (t), place 2 points A et B tel que AB=4cm.
Trace les droites (d) et (d1) perpendiculaires a (t) et passant respectivement par A et
B.

1°) Comment sont les droites (d) et (d1) ? Justifie.

2°) Soit E un point de (d). Du point E, méne la droite (d2) paralléle a (t).
(d2) coupe (d1)enF.
Comment sont les droites (d1) et (d2) ? Justifie.

3% Place le point O milieu du segment [AB] ; trace la droite (d3) passant par O
et parallele a (d).

Comment sont les droites (d1) et (d3) ? Justifie.

4%) La droite (d3) coupe (d2) en G .
Comment sont les points E ; G et F ? Pourquoi ?

Exercice 2

1) Effectuer les calculs suivants en respectant les lois de priorité.

A)3+5x4+2-7=
B) 8x (18 —15)—(22+6)+7x3 =

2) Placer les parentheses nécessaires pour obtenir le résultat donné
A)27+5-2x2+3=21
B) 7x8—4+6=46

C) 7x8—4+6=34



Sujet 3
Exercice 1

Dans la figure ci- dessous on précise que I'angle pOm est plat et pﬁn =120°

p 1) Reproduire
cette figure
2) Calculer I’angle mOn

3) Tracer la demi-droite [Or) a I'intérieur de I'angle pOn tel que pOr = 30°
4) Calculer I'angle rOn .

5) Tracer [Of) la bissectrice de I'angle rOn . Calculer rOf et fOn

6) Tracer la demi-droite [Ot) opposée a [On).

7) Nommer :

A) 2 angles adjacents supplémentaires.

B) 2 angles adjacents complémentaires.

C) 2 angles opposés par le sommet.

8) Choisir la bonne réponse

pOt= 120° ou 60° ou 180 °

p/Gt est un angle : aigu ou plat ou obtu



Exercice 2
Construire les triangles : 1. LAC tel que LA=4,5cm ; LC=5cm et AC= 6cm

2. ROM tel que ROM=75°; RO = 6cm et OM=4,5cm

Exercice bonus

Mon réveil avance de 10 minutes par heure. Je I'ai mis a I’"heure, hier soir a 22
heures. Quand je me suis levé ce matin il marquait 8h30.

Quelle heure était-il en réalité ?
Exercice 3
On donne : A =3407,631.

B =120,4807.

C=7x 10%+ 5x10%+ 3 +— + —
10 10

a) Développer A et B selon les puissances de 10 et de 110 :

b) Trouver le nombre développé C.
c) Arrondir
A au dixieme, B au millieme.
d) Quelle est la troncature de C au centieme ?

Sujet 4



Exercice 1

1’) Effectuer et simplifier s’il y a lieu

5 2 9
G Px7-

2-x4==
4 9

5 . 10, .
G+

15
14
Exercice 2

Choisir la bonne réponse

Le nombre 3,28 pe 328 328 328
s’écrire 1000 100 10
7.7 49 3
3°3 9 7
1
Douze dixiemes 12,10 1,2 12,01

Dans le nombre

57,086 le chiffre d¢ 7 0 8
dixiemes est :

Exercice 3




Compleéete par vrai ou faux; corrige ce qui est faux.

2’) Deux droites paralleles a une méme troisieme ; sont perpendiculaires

3’) L'entier le plus proche a 11,72 est 12.......
4’) Si AE= 4cm et AF=5cm alors A est sur la médiatrice de [EF].....

5’) L'opposé d’'un nombre positif est un nombre positif ......

Exercice 4

1) Construire un segment [AB] tel que AB = 6cm.
2) Tracer le cercle (C) de diameétre [AB] et de centre O.
a) Calculer le rayon du cercle (C).
3) Placer le point | milieu de [OA].
a) Calculer Ol.
b) Donner la position du point | par rapport au cercle (C).
4) Tracer la droite (d) médiatrice du segment [OA].
droite (d) coupe le cercle (C) en E et F.
a) Donner la position de la droite (d) par rapport au cercle ©
b) Tracer la droite (d1) tangente au cercle (C) en F

Exercice BONUS

Quelle est la valeur de n dans cette suite8;6;9;5;10;4;11;n?

Sujet 5

entre elles

La



Exercice 1

Choisir la bonne réponse :

Dans un triangle le
point de rencontre

Le centre de

Le centre du

de trois medianes I(;’o;thocelntre gravité du cercle )
triangle
Un triangle ayant 3 . .
N L . N triangle triangle
cotes isometriques | triangle isocele f
rectangle equilatéral
est un
Opp (opp(+2

. pp (opp(+2)) > P 0
Dans un triangle
guelconque une
droite issue d’un - Une
sommet et une médiane une hauteur bissectrice
perpendiculaire au
cOté opposé est :
Exercice 2
1) Recopier et compléter par <; >ou =

a)-16,2 ....... +1,26 d -50........ -29

b) Opp(-17) ....... -17 e) +4 ... Opp (-4)

c)0....... -1,5

2’) Je suis un nombre décimal négatif compris entre -5,2 et -5,1 .




Ma partie décimale est formée de deux chiffres impairs dont la somme
est 4.

Qui suis—je ?

Exercice 3

1) calculer la valeur numérique dans chacun des cas suivants :
A=5x —4x +3+ 10 pourx = 6.
B=3xy — 2x + 4y pour x =5ety = 2.
C=3X(x+5)+2%x(y+3) pourx=4ety=09.
D=nXx(a—b)+b pourn=10;a=9eth = 6.

2) Traduire chacune des expressions verbales suivantes en une
expression littérale :

a) La moitié du nombre m diminué du triple du nombre n.
b) Le quadruple du nombre x augmenté de 5.
c) Le double du nombre n divisé par le tiers du nombre m.

3) L'age de Nancy est t ans et celui de Maria est moins de 9 de celui
de Nancy .

Exprime a l'aide de t , 'dge de Maria

Exercice 4




On considere un triangle isocele ABC de sommet principal A tel que
ABC =70°etBC =5cm.

1) Trouver la mesure de 'angle ACB en justifiant.
2) Tracer le triangle ABC.

3) Calculer I'angle BAC.

4) Tracer la hauteur [AH] relative au coté [BC].

5) Quelle la nature du triangle AHB ? Justifie.

6) Calculer 'angle BAH.

Exercice bonus

Je suis un nombre décimal négatif compris entre — 11 et — 10.
Ma partie décimale est formée de 3 chiffres pairs et consécultifs.
Je suis supérieur a — 10,1.

Qui suis-je ?



Fiche 1
L 'utilisation du microscope
Compétences :
1. Appliquer des connaissances acquises.

Situation:
Walid est un éléve d’EB6, a réalisé une expérience, dans le laboratoire, pour observer la
cellule buccale.

Les étapes de son expérience sont représentées ci-
dessous mais non ordonnés.

a- Il a gratté I’intérieur de sa joue par une cure
dent,

b- Fournir une source de lumiere.

c- Il a mis les produits obtenus sur une lame.

d- Il a mis la lame sur le platine du microscope

e- Il a écrasé les produits par une lamelle

f- 1l a observé la préparation.

g- Il a additionné une goutte de vert de
méthylene.

h- 1l a monté lentement la platine.

i- 1l a fait une mise au point grossiere.

Questions :

1- Réciter les étapes en respectant I’ordre.
2- Nommer les matériels utilisés par Walid dans cette expérience.
3- Pourquoi Walid a- il utilisé le vert de methylene ?
4- Nommer la partie du microscope qui joue le rle mentionné :

a- Faire monter lentement la platine.

b- Fournir une source de lumiére.

c- Permettre de voir des micro-organismes avec différents grossissements.
d- Observer la preparation.

5- Walid a utilisé un oculaire avec un grossissement 15x et un objectif avec un
grossissement 40x Calculer le grossissement total.



Fiche 2
La pollution de I'eau
Compétences :

1. Résoudre un probléme.
2. Appliquer les étapes de la démarche scientifique.
3. Maitriser une technique expérimentale.

Situation :

Un éleve d’EB6 pose le probléme suivant : est - ce qu’on peut arroser une plante avec de
I’eau de vaisselle contenant des détergents ? Son ami Hassan dit : I’eau de vaisselle est
utile pour la croissance de la plante. Un "autre ami Hadi propose que les détergents de
I’eau de vaisselle sont toxiques pour la plante.

Pour tester la validité de chaque hypothéese, essayer de faire I'expérience suivante :

Matériels : deux plantes — eau de robinet- eau de vaisselle.
Procédure :

a. Prendre une premiere plante cultivée dans un pot, arrose-la avec |'eau de vaisselle.
b. Prendre une deuxieme plante et arrose-la avec de I’eau de robinet.
c. Observer les résultats aprés quelques jours.

Questions :

1- Relever : a -le probleme posé par I'éleve.
b- les deux hypothéses émises par ses camarades.
2- Indiquer les résultats observés.
3- Quelle hypothese est-elle valide ?
4- ’eau de lessive et de vaisselle, aprées utilisation va a la mer. Quel est son effet sur
I’environnement ?
5- Proposer des solutions pour éviter le danger des eaux usées.



Fiche 3

Chimie : test de PH pour certaines solutions
Compétences :
1. Maitriser des techniques expérimentales.

Expérience :
Afin de déterminer la nature chimique de certaines substances, suivre les étapes suivantes
de I'expérience :
Matériels : Bouteilles- jus de chou- rouge- vinaigre- eau de javel- lait- eau- cola- jus
d'orange.
Procédure :

a. Préparer trois bouteilles d’eau minérale vide.

b. Verser dans chaque bouteille un peu d’indicateur coloré choisi (le jus de chou
rouge).
Numéroter les bouteilles de 1 a 3.
Verser quelques gouttes de vinaigre blanc dans la bouteille (1).
Verser quelques gouttes d’eau de javel dans la bouteille (2)

Garder la bouteille (3) comme témoin.

S o o o

Questions :

1. Noter les couleurs obtenues sur le tableau suivant :

Solution Vinaigre blanc Eau de javel Tube témoin

Couleur observée

1. Recommencer I'expérience en utilisant d’autres solutions et noter la couleur
obtenue. Par exemple (lait, eau, cola, jus d’orange...).

2. Expliquer les résultats obtenus

3. Dégager l'importance de l'indicateur.



Fiche 4.

Le développement de la mouche

Compétence :

1. Maitriser des techniques expérimentales.

2. Analyser les résultats d'une expérience.

Situation :

Un éleve d’EB6 veut savoir si le développement chez la mouche est direct ou indirect. Pour

cela. Essayer de faire I'expérience suivante :

a. Place un morceau de viande crue ou d’'une banane dans un bocal.

b. Fabrique un entonnoir en papier et introduis son extrémité pointue dans le bocal.

c. Expose cet appareillage a I'air libre.

d. Les mouches trouvant dans cet appareillage un milieu favorable a leur
reproduction vont s’y introduire, la femelle fécondée pond ses ceufs sur la viande
ou sur la banane.

e. Des que des mouches sont captés dans le bocal, enléeve I’entonnoir en papier. Puis
ferme le bocal avec de la gaze.

f. Libére les mouches au bout de 2 ou 3 jours.

g. Place laviande ou la banane dans une large boite.

h. Observe le résultat.

Questions :

1. A quelle date as-tu capturé les mouches ?

2. Quelle est la date de la ponte ?

3. Estimer le nombre d’ceufs pondus.

L’ceuf se transforme en une larve qui ressemble a un ver, on I'appelle asticot

4. A quelle date as-tu observé un asticot ?

5. Quelle est sa couleur ?

6. L’asticot se nourrit et grandit, il mue deux fois et sera une nymphe, cette nymphe

subit une série de transformation et devient une petite mouche de couleur clair.

a. Dégager les étapes du développement de la mouche.
b. Est-ce que tu peux répondre a |I"éleve ? Justifier.



Fiche 5.
Le role de la peau
Compétences :
1. Découvrir pratiquement les réles de la peau

Dans le but de déterminer les roles de la peau. Essayer de faire les activités suivantes et
répond aux questions.

e Observe a la loupe la peau du dos de ta main.

Par quoi est percée la peau et par quoi elle est recouverte ?

e Frotte-toi la peau du bras. Qu’observes-tu ?

e Fais le tour du jardin de ta maison ou fais du sport, puis passe un mouchoir en
papier sur la peau de ton front, qu’observes-tu ?

e Fadi, les yeux bandés se propose de reconnaitre les objets placés sur une
table : un petit verre, un rocher, une théiere, une rose, un petit verre
contenant de la glace.

Aide Fadi a savoir quel objet est lisse, rugueux, chaud, froid, pointu.

Questions :

1. Dégage les roles de la peau.
2. Cite d’autres roles de la peau.



Fiche 6

Physique
Compétences :

1. Appliquer des connaissances acquises dans un contexte similaire.

Exercice 1 :
Un astronaute se trouve sur une planéte inconnue il porte un objet de poids 2Net de masse
0,087kg. SUX GUELLE X Sur fa planéte inconnue :
'.L
’[‘ 2N " 87 ¢
2N Sl 87g
N, —
3 ; T
e Yo o Sl

1. Calculer I’intensité de la pesanteur du lieu ou se trouve I’astronaute.
2. Indiquer sur quelle planéte se trouve 1’astronaute, on donne : g sur terre =9,81N /Kkg,
g sur lune = 1,6N/kg, g sur Jupiter = 22,9 N/kg
3. Le poids de I’astronaute a la surface de la terre = 1500N .Calculer la masse de 1’astronaute.

Exercice 2:
Un homme mesure le poids et la masse des objets en un lieu donné sur terre
1- Nomme I’instrument de mesure du poids et de la masse.
2-Trouve le rapport poids/masse pour chacun des corps et complete le tableau :

A B C D
Masse en kg 0.05 Kg 0.1 Kg 0.2Kg 0.5Kg
Poids (N) 0.5 1 2 5
Rapport p/m

3- Le rapport p/m varie —t-il?
4-Calcule le poids d’un corps de masse 540g au lieu considéré sur terre .

Exercice 3 :



Une grue souleve une automobile de hauteur 10m en 45 secondes sachant que la grue exerce une
force de 25000 N.

a) Calculer le travail effectué par la grue.
b) Calculer la puissance de la grue.



Fiche 7
Les vaisseaux conducteurs dans la plante.
Compétences :

1. Appliquer les étapes de la démarche expérimentale.
2. Maitriser une technique expérimentale.

Situation :

La plante absorbe 1’eau et les sels minéraux du sol. Elle les utilise pour fabriquer ses besoins
nutritifs pour grandir.

Les éléves de EB6 discutent le devenir de 1’eau et des sels minéraux absorbés par les racines.
L’un propose que 1'cau et les sels minéraux soient conduits vers les feuilles par des structures
spécialisées dans la tige.

D’autre propose que ces matieres soient conduites d’une cellule a une autre de toute la surface
de la tige.
Afin de valider une de ces deux hypotheses, vous pouvez
réaliser I’expérience suivante : e
Materiels : eau colorée- tige feuillée d'une plante
Procédure :
Mettre de 1’eau colorée dans un récipient.
Plonger une tige feuillée d’un géranium et de persil dans la
solution.
Quelques jours apres, réalise une coupe transversale et une
autre longitudinale dans la tige.
Observer les parties colorées dans la tige.
Questions :
1- Dégager le probleme posé par les éléves.
2- Relever les hypotheses proposées par les éleves.
3- Indiquer le résultat observe.
4- Conclure I’hypothese valide.
5- Schématiser le trajet du colorant dans la plante.




